

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Цюрихские банкиры в Лозанне | Des banquiers zurichois à Lausanne

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих-Лозанна](#), 21.02.2024.



©Zürcher Kantonalbank

Цюрихский кантональный банк (ZKB) откроет филиал в Лозанне. Что это означает для лозаннского финансового центра? И стоит ли Водуазскому кантональному банку (BCV) опасаться конкуренции?

|

La Banque cantonale de Zurich (ZKB) va ouvrir une succursale à Lausanne. Qu'est-ce que cela signifie pour la place financière lausannoise? Et la Banque cantonale vaudoise (BCV) doit-elle craindre la concurrence?

Des banquiers zurichois à Lausanne

После [отмены](#) комиссионных сборов для держателей частных счетов и дебетовых карт ZKB вновь дал повод говорить о себе. Один из четырех системно значимых банков Швейцарии (помимо него в эту категорию входит UBS, поглотивший в прошлом году Credit Suisse, а также Raiffeisen и PostFinance) отчитался об отличных результатах за 2023 год. На фоне роста процентных ставок банк увеличил объемы ипотечного кредитования, повысил доходы и рентабельность.

В частности, чистая прибыль выросла на 17% и составила 1,24 млрд франков. Это значит, что кантон Цюрих и муниципалитеты получат дивиденды в размере 528 млн франков, что на 35 млн франков больше, чем в прошлом году. Операционная прибыль выросла до 1,47 млрд франков (+38,8%), а операционный доход – до 3,19 млрд франков (+16,1%). Процентные операции принесли чистую прибыль в размере 1,82 млрд франков (+30 %). Что касается объемов бизнеса, то ипотечные кредиты превысили отметку в 100 млрд, достигнув 100,87 млрд (+4,2%), в то время как депозиты клиентов составили 101,45 миллиарда (-1,8%). Объем активов под управлением увеличился до 450,8 млрд франков(+12,7%), благодаря чистым новым средствам в размере 36,8 млрд франков (на 2,8 млрд больше, чем годом ранее). Банк смог привлечь 28 000 новых клиентов, среди которых, вероятно, было немало бывших вкладчиков Credit Suisse.

Примечательно и то, что в 2023 году средний банковский служащий ZKB получал 213 000 франков. Сюда входят базовая зарплата, бонусы и социальные выплаты. Это на 6 000 франков меньше, чем годом ранее, но на 40 000 франков больше, чем десять лет назад (+23%). Другие банки значительно скромнее в плане зарплат. Например, расходы на персонал в Postfinance составляют в среднем 140 000 франков, а в Raiffeisen – 144 000 франков.

В общем, ZKB пышет здоровьем, поэтому нет ничего удивительно в том, что банк намерен расширяться. Причем первый филиал за пределами кантона Цюрих откроется в Лозанне. Открытие офиса в другом кантоне нельзя назвать распространенной практикой, хотя примеры этому имеются. Например, у Женевского кантонального банка есть отделения в Лозанне, Базеле и Цюрихе, а Кантональные банки Люцерна и Санкт-Галлена имеют филиалы в Цюрихе.

По мнению аналитиков, такой поворот событий не должен стать угрозой для Водуазского кантонального банка (BCV), для которого прошлый год также оказался более чем удачным. Финансово-кредитное учреждение может похвастаться рекордными результатами, ростом рентабельности и доходов. В 2023 году оборот BCV вырос на 12% до 1,16 млрд франков, а операционная и чистая прибыль увеличились на 21% до 541 млн и 469 млн франков соответственно. Баланс банка остался стабильным, незначительно сократившись на 1% до 58,9 млрд франков, в то время как активы под управлением выросли на 4% до 112,9 млрд франков.

Генеральный директор BCV Паскаль Кинер отметил в комментарии Le Temps, что ZKB пытается занять место, которое ранее в Романдии занимал Credit Suisse, поэтому конкуренции для лозаннских банкиров быть не должно. Дело в том, что лозаннский филиал ZKB будет ориентирован на институциональных клиентов и пенсионные фонды. Впрочем, нельзя исключать того, что в будущем ZKB не начнет предлагать услуги и для частных клиентов в Лозанне, тем более, что некоторые онлайн-продукты банка уже доступны по всей Швейцарии. По словам генерального директор

ZKB Урса Бауманна, в цифровом мире больше нет кантональных границ, и нельзя отказать клиенту из Тичино, если он хочет открыть онлайн-счет в ZKB. «Я не могу сказать, что ZKB никогда не выйдет на этот рынок, но если это произойдет, мы будем защищаться», - заявил в свою очередь Паскаль Кинер.

В том, что касается комиссий за обслуживание, ZKB и BCV в принципе сопоставимы: ZKB отменил эти сборы, а BCV предлагает частный счет, дебетовую карту и сберегательный онлайн-счет без комиссии при активах на сумму от 10 000 франков. По мнению банковских экспертов, процентная ставка гораздо важнее комиссий, но разница в ставках по сбережениям для мелких вкладчиков слишком незначительна: имея сбережения в 20-25 тысяч франков и сменив банк, можно выиграть лишь несколько десятков франков.

В целом, между кантональными банками не существует соглашения, которое бы регулировало или ограничивало их деятельность за пределами кантона. Как подчеркивает NZZ со ссылкой на Ассоциацию кантональных банков Швейцарии, такая договоренность была бы проблематичной с точки зрения антимонопольного законодательства. Единственным ограничением могут быть кантональные законы, которые часто определяют кантон как основную сферу деятельности и разрешают вести бизнес на остальной территории Швейцарии, если это не приводит к непропорционально высоким рискам для банка.

Тем временем у некоторых других финансово-кредитных учреждений дела идут не так хорошо. По сообщениям Le Temps, банковский центр Цюриха сокращает численность персонала: Vontobel, Julius Baer и Leonteq вынуждены уменьшать расходы после неутешительных результатов за 2023 год. Даже UBS пересмотрел в сторону повышения свои планы по экономии. Крупнейший банк страны планирует сэкономить 13 млрд долларов к 2026 году, а не 10 млрд, как сообщалось ранее: сокращение расходов также будет происходить за счет рабочих мест.

[Кантональный банк Цюриха \(ZKB\)](#)

[кантональные банки швейцарии](#)

[швейцарские банки](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Новогодний подарок от Кантонального банка Цюриха](#)

[Кантональный банк Цюриха – второй по надежности в мире](#)

[Кантональный банк Цюриха – too big to fail](#)

[Кантональный банк Цюриха заплатит США 98,5 миллионов долларов](#)

[Как живут сегодня швейцарские кантональные банки?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/cyurikhskie-bankiry-v-lozanne>